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Úvodní slovo paní starostky

Vybudování zázemí pro školní 
družinu při ZŠ v obci Písek
Obec Písek podniká důležité kroky ke zlepšení podmínek pro děti 
navštěvující základní školu. V současné době probíhá projekční 
činnost k objektu č.p. 10, kde bude vybudováno nové zázemí pro 
školní družinu. Cílem je vytvořit příjemné prostředí nejen pro školní 
docházku, ale také pro volnočasové aktivity dětí a jejich rodičů.

V březnu letošního roku byla vyhlášena veřejná zakázka na zho-
tovitele projektové dokumentace pro akci s názvem „Vybudování 
zázemí pro školní družinu při ZŠ v obci Písek“. Do výběrového 
řízení se přihlásily tři firmy: ASA expert a.s., EUROprojekt build 
and technology s.r.o. a DaF – PROJEKT s.r.o.

Na základě posouzení nabídek zastupitelstvo obce Písek na 
svém 20. zasedání dne 23. 4. 2025 rozhodlo o výběru dodavatele 
s nejnižší nabídkovou cenou. Vítězem se stala společnost DaF – 
PROJEKT s.r.o., se sídlem Hornopolní 131/12, Moravská Ostrava, 
s cenou 1 564 530 Kč.

Na zpracování projektové dokumentace jsme podali žádost 
o dotaci z Operačního programu Spravedlivá transformace 2021–
2027. S potěšením oznamujeme, že náš projekt byl výběrovou 
komisí OP ST vybrán k financování, a tedy na něj získáme dotaci.

Věra Szkanderová
starostka obce

Milí občané,
léto  je konečně tady a s ním i čas prázdnin, 
dovolených a zaslouženého odpočinku.
Dětem přeji krásné a bezstarostné prázdniny  
plné her, dobrodružství a letních zážitků.
Rodiče a dospělí si jistě najdou chvilku volna,  
aby si odpočinuli, načerpali novou energii  
a užili si společný čas s nejbližšími.
Užijte si slunečné dny naplno – ať vám léto přinese 
pohodu, dobrou náladu a spoustu příjemných chvil.

Věra Szkanderová
starostka obce

ZPRAVODAJ OBCE PÍSEK
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Třeťáci (už) vědí všechno
Školáci mají v rozvrzích zapsány tradiční 
předměty, tedy češtiny, angličtiny, mate-
matiky, výchovy, prvouky nebo přírodopi-
sy, však víte. Všemi se dále prolínají témata, 
která v rozvrhu nenajdete. Třeba taková vý-
chova demokratického občana. Zaměřuje 
se na hodnoty jako spravedlnost, toleranci, 
odpovědnost, schopnost respektovat dru-
hé a na základní principy demokracie. Pro 
děti žádná úplná novinka. Se vším už se 
někdy potkaly, o něco zavadily, něčeho si 
všimly. I demokratické volby zažily. Volíme, 
jestli půjdeme na hřiště, nebo do tělocvič-
ny. Volíme, kam si sedneme, zda dopředu, 
nebo dozadu. A víme, že se v Písku někdy 
něco a někdo volí.

Ptal jsem se třeťáků, jestli vědí, kdo je sta-
rostka obce. Z odpovědí vyplynulo, že: „…
starostka je hodná paní, která pracuje na 
městském úřadě, je vyvolená, stará se o lidi, 
stará se o Písek a je starostka České republi-
ky.“  Někteří věděli, že se jmenuje Věra. Pa-

dala ale i jména jako Veronika, Hanka nebo 
Ivana. Přičemž všichni měli na mysli tutéž 
osobu. Protože prý by ji poznali, kdyby ji 
potkali. Podle obličeje a barvy vlasů. „Má 
hnědé vlasy.“ „Ne, šedé.“ „Nene, oranžové 
a hnědé oči.“ „Oči má zelené.“ „Modré.“ Taky 
zaznělo: „Já bych ji poznal trošku, kdybych 
ji potkal.“ Odhady věku paní starostky se 
pohybovaly v rozmezí od 34 do 68 let. A prý 
bydlí blízko Jablunkova. „V Písku.“ „V obci.“ 
„Bydlí na úřadě.“ Zase měli jasno třeťáci. Prý 
má manžela, auto, nebo dvě, kočku, nebo 
psa a má ráda špagety, nebo pizzu. 

Pozvali jsme si paní starostku do třídy, 
abychom se mohli přesvědčit, co je vlast-
ně pravda a zeptat se na všechno, co nás 
o ní, o funkci a o obci zajímá. „Kolik máte 
peněz?“ „Bude v Písku pekárna?“ „A hřiš-
tě?“ „A krytý bazén?“ „Kolik stálo hasičské 
auto?“ Třeťáci byli překvapeni, že naše obec 
má devět zastupitelů, takže to není starost-
ka, která o všem v Písku rozhoduje, a že se 

pořád o něčem na úřadě hlasuje. Že takhle 
tady vypadá demokracie a že takhle je to 
spravedlivé. Ve třídě jsme si pak zvolili naší 
třeťáckou starostku. Stala se jí Lucka, kterou 
zastupují Martin s Emou. Trojlístek vzešel 
z voleb, takže je to demokratické a je to 
spravedlivé. Basta fidli!

Mgr. Ing. Petr Mutina

Dar života je ten nejvzácnější a radost a štěstí, které do rodiny přichází s naro-
zením malého človíčka, je sotva popsatelné. Tento starý zvyk popisují i bratři 
Mrštíkové ve svém díle „Rok na vsi“. Když se narodilo děťátko, přišel ho před-
stavený obce přivítat a svůj projev končil slovy: „...vyrůstej do síly, vyrůstej do 
krásy, vyrůstej k radosti obce.“ 

I v naší obci jsme hrdí, že můžeme každo-
ročně vítat nové, ty nejmladší občánky. 
V letošním roce, jako již tradičně, vítání pro-
běhlo v hasičské zbrojnici, kde ty nejmenší 
přivítala přímo paní starostka.

Poděkování patří také dětem z mateřské 
školy a jejich učitelkám za přípravu krás-
ného doprovodného programu. 

Dětmi narozenými v roce 2024 jsou: Sára, 
Julie, Ivan, Maxmilian, Nikola, Diana, Vik-
torie, Helena a Radek.

Milé děti, ať vaše cesty životem vedou k napl-
nění a radosti. Přejeme vám, abyste vždycky 
našli oporu v rodině a lásku ve svém okolí.

Přivítali jsme naše nejmenší



4

ZPRAVODAJ OBCE PÍSEK

Odpolední úklid s chutí a dobrým výsledkem
V 15 hodin se všichni, kteří chtěli přiložit 
ruku k dílu, sešli v parčíku u požární zbrojni-
ce. Účast byla hojná. Po rozdělení do něko-
lika skupin jsme se rozešli do různých částí 
vesnice a pustili se do úklidu. Shodli jsme 
se, že množství odpadu každým rokem kle-
sá – což je velmi potěšující trend. Děkujeme 
všem, kteří se zapojili – jednotlivcům, rodi-
nám i dětem. Odměnou byl výborný guláš, 
pivo pro dospělé a sladkosti pro nejmladší. 

Májka, čarodějnice a večerní oheň
Po úklidu následovalo tradiční stavění máj-
ky, které se neslo ve veselém duchu. Záro-
veň proběhla soutěž o nejkrásnější čaroděj-
nici, která pobavila malé i velké. Večer pak 
vyvrcholil pálením čarodějnic.

Celý program zajišťoval místní hasičský 
sbor a  k  přípravě občerstvení se připojil 
i klub důchodců občerstvení. Patří jim za 
to velké poděkování.

Díky patří všem účastníkům, organizáto-
rům i  počasí, které nám opravdu přálo. 
Věříme, že se Vám tato tradiční akce líbila 
a že se v hojném počtu sejdeme i v příštích 
ročnících. 

Ing. Věra Jochymková, 
 místostarostka

Ukliďme si vesnici, postavme májku a upalme  
čarodějnici – tradiční trojakce se opět vydařila!
Dne 30. dubna 2025 se v naší vesnici usku-
tečnila již tradiční jarní „trojakce“ – odpo-
lední „Ukliďme si vesnici“ a  podvečerní 
„Stavění májky“ a „Pálení čarodějnic“, která 
byla letos doplněna ekologickou akcí pro 
děti. Celý den se nesl v duchu spolupráce, 
radosti, poučení a dobré nálady.

Dopolední program 
pro děti: příroda 
a odpad hravě 
a názorně
Dopoledne bylo věnováno dětem z 1. stup-
ně základní školy a mateřské školy. U po-
žární zbrojnice pro ně byl připraven pestrý 
program. Velké poděkování patří panu  
Michalíkovi, který si pro děti připravil pou-
tavou a názornou přednášku o přírodě. Ne-
jedna informace překvapila i nás dospělé, 
kteří jsme byli přítomni – a to je známka 
opravdu kvalitního výkladu.

Díky zaměstnancům svozové firmy SMO-
LO – paní Ing. Walachové a panu Bc. Ond-
raszkovi – si děti mohly otestovat své zna-
losti v oblasti třídění odpadu. Připravená 
stanoviště nabídla jak poučení, tak zábavu. 
U  jednoho si děti zábavnou formou vy-
zkoušely třídění odpadu v praxi, u druhé-
ho si mohly zblízka prohlédnout svozové 
vozidlo, posadit se do kabiny a vyzkoušet 
si, jak se manipuluje s popelnicemi. Velkým 
zážitkem bylo sledování fungování zadní 
části vozu při simulovaném svozu odpadu.
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Setkání s jubilanty  
v doprovodu Jablunkovanky
Dne 21. května 2025 se v naší obci uskutečnilo milé setkání s jubilanty, 
které bylo obohaceno vystoupením oblíbené dechové kapely Jablunko-
vanka. Hudba navodila příjemnou atmosféru a mnozí si s chutí zazpívali 
známé písničky, které připomněly staré časy.

Setkání se neslo v přátelském duchu – sou-
sedé, spolužáci i kamarádi měli možnost 
se znovu setkat, popovídat si, zavzpomí-
nat a společně se zasmát.  Celé odpoledne 
působilo velmi srdečně a bylo znát, že se 
všichni přítomní cítili dobře. 

Jubilantům, kteří své životní jubileum letos 
oslavili, nebo je teprve oslaví, ještě jednou 

ze srdce přeji pevné zdraví, pohodu, radost 
z každého dne a mnoho dalších krásných 
chvil v kruhu svých blízkých.

Děkuji všem, kteří se na přípravě tohoto 
krásného odpoledne podíleli, a těším se 
na další společná setkání.

Věra Szkanderová
starostka obce

Ve středu 18. června v dopoledních hodi-
nách se v naší místní knihovně odehrála 
slavnostní událost – pasování prvňáčků na 
čtenáře. Některé děti ze šesté třídy si pro 
přítomné připravily milé vystoupení – scén-
ku z oblíbené knihy Arnolda Lobela Kvak 
a Žbluňk.  

Slavnostní atmosféru podtrhla přítomnost 
paní starostky, která se pro tuto příležitost 
proměnila v královnu a každého malého 
čtenáře osobně pasovala. Nechybělo ani 
srdečné poděkování paní učitelce, která 
děti s láskou a trpělivostí naučila číst – do-
vednost, která jim otevře dveře do světa 
fantazie a poznání. 

Velké díky patří také všem, kteří se na pří-
pravě a realizaci programu podíleli.  

📖 Dětem přejeme mnoho krásných chvil 
s knihou v ruce a těšíme se na pravidelné 
návštěvy místní knihovny!  

Mgr. Lucie Kalužová 
Za Obecní knihovnu Písek 

Blahopřání
k jubileu

OBEC PÍSEK

u příležitosti Vašich narozenin 

Vám srdečně blahopřejeme a do dalších let

přejeme pevné zdraví, spoustu štěstí,

                             pohody a životního elánu.                              

Pasování prvňáčků na čtenáře v obecní knihovně
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Společné hřiště, společná odpovědnost

„Realitní šmejdi“
aneb dostali jste dopis s předžalobní výzvou? 

Milí občané,

v letošním roce jsme opět museli přistou-
pit k opravám workoutového hřiště, které 
slouží našim teenagerům a mladým lidem 
k volnočasovým aktivitám. Hřiště bylo poří-
zeno z rozpočtu obce právě proto, aby měli 
mladí obyvatelé možnost trávit čas venku 
smysluplně a aktivně.

O  to více mě mrzí, že i  přes opakované 
opravy se zařízení stále ničí. Každá opra-
va představuje nemalé finanční náklady, 
které bychom přitom mohli investovat 
do jiných potřebných oblastí – do rozvoje 
obce, kultury, nebo třeba údržby veřejných 
prostranství. 

V souvislosti s tímto problémem, ale i s dal-
šími případy vandalismu, jsme stále častěji 
nuceni zvažovat instalaci kamerového sys-
tému. Není to rozhodnutí, které bych brala 
na lehkou váhu. Osobně nejsem přízniv-
cem života pod dohledem kamer. Věřím, 
že každý z nás by měl mít základní respekt 
k majetku obce i svých sousedů a chovat se 
k němu tak, jako by byl jeho vlastní.

Bohužel, situace nás tlačí k tomu, abychom 
chránili obecní majetek i tímto způsobem. 
Nejde o nedůvěru k většině občanů – ti si 
veřejných prostor váží – ale o prevenci vůči 
jednotlivcům, kteří si bohužel neuvědomují 
následky svého chování.

Pevně věřím, že se jako komunita semkne-
me a  budeme si navzájem více všímat 
toho, co se kolem nás děje. Když budeme 
mít zájem společně chránit to, co jsme si 
vybudovali, možná se nám do budoucna 
podaří žít bez kamer – jen s  respektem 
a ohleduplností.

Děkuji všem, kteří se ke společnému ma-
jetku chovají zodpovědně.

Věra Szkanderová
starostka obce

Spoluvlastníci nemovitostí mohli v nedáv-
né době obdržet dopis od některé ze spo-
lečností, pro které už se dnes mezi lidmi 
pomalu vžívá označení „realitní šmejdi“. 
Takový dopis bývá často nadepsán rovnou 
jako „Předžalobní výzva o zrušení a vypo-
řádání podílového spoluvlastnictví“. Jeho 
nevybíravá forma i obsah a k tomu uvedení 
několika zavádějících či záměrně zkresle-
ných informací mohou u mnoha adresátů 
vyvolat dojem, že musí požadavkům výzvy 
vyhovět, jinak se vystavují nebezpečí něja-
kého postihu nebo žaloby. S tím se množí 
i počet souvisejících dotazů, se kterými se 
setkáváme my. Chci proto touto cestou na 
nejčastější z  nich odpovědět a  rozptýlit 
obavy tazatelů tak, aby zbytečně neučinili 
pod vyvolaným nátlakem nevratné kroky, 
které pro ně mohou být nevýhodné ekono-
micky, nebo kterých by v budoucnu mohli 
litovat třeba z jiných důvodů.

 V první řadě chci každého ujistit, že správ-
ným řešením může být obdrženou výzvu 
i zcela ignorovat a nijak na ni nereagovat. 
Smyslem fungování podobných společ-
ností jsou spekulativní prodeje spoluvlast-
nických podílů, tedy levně koupit a draze 

prodat. A právě prostřednictvím těchto vý-
zev, které u spoluvlastníků vyvolají obavu, 
že pokud nevyhoví, dostanou se do něja-
kých problémů, se jím to může dařit. Měj-
te na paměti, že v současnosti již obecně 
mezi spoluvlastníky neexistuje vzájemné 
předkupní právo. Tedy kdo chce svůj po-
díl prodat, může jej nabídnout komukoliv 
a není povinen přednostně oslovovat zbylé 
spoluvlastníky. A totéž platí obráceně – kdo 
chce spoluvlastnický podíl koupit, postačí, 
když se dohodne s jediným ze spoluvlast-
níků ohledně tohoto jeho podílu, a nemusí 
žádat o svolení ostatní.  

 I když jste v situaci, že vlastníte jakýkoliv 
spoluvlastnický podíl, který nijak neužíváte 
a skutečně zvažujete jeho prodej, je jistě 
vhodné se nejprve zamyslet, jakou nabídku 
za jeho odkup nabízí právě „realitní šmejdi“, 
a zda tento podíl nemůže být k užitku na-
příklad jinému spoluvlastníkovi, který na 
pozemku skutečně hospodaří, využívá 
jej, a za koupi vašeho podílu by sám mohl 
nabídnout v případě zájmu spravedlivou 
cenu. Dojde-li k prodeji podílu společnosti, 
která se zabývá pouze jejich spekulativním 
přeprodáváním – tedy „realitnímu šmejdo-

vi“, může se vám jednak stát, že obdržená 
cena bude hluboko pod tržní hodnotou, ale 
také se tím na pozemku zvětší podíl spo-
luvlastníka, který reálně nechce s nemovi-
tostí hospodařit, užívat ji ani se podílet na 
její údržbě, ale svou pozici využívá pouze 
k tomu, aby nejrůznějšími nekalými prakti-
kami dále vyvíjel a zvyšoval tlak na osoby, 
které s ním ve spoluvlastnictví setrvaly.

V případech, kdy naopak sami na pozemku 
například hospodaříte nebo jej jinak užíváte 
a svůj spoluvlastnický podíl chcete zvětšit, 
je jistě zcela v pořádku, pokud i s takovou 
společností, která Vás oslovila a požadu-
je vypořádání spoluvlastnictví (ale třeba 
i s jiným spoluvlastníkem), zahájíte jednání 
a podaří se vám podíl za cenově přijatelných 
podmínek koupit. Cena, za kterou vám bude 
podíl prodán „realitním šmejdem“, ale téměř 
s jistotou násobně přesáhne cenu, za kterou 
předtím taková společnost podíl od jiného 
z vašich spoluvlastníků koupila, a pod tržní 
hodnotou nebude určitě. Tímto způsobem 
však i „realitní šmejdi“ pouze naplňují svůj 
legitimní podnikatelský cíl, kterým je ge-
nerování zisku, což primárně nelze nikomu 
vyčítat. Určitě se však hodí vstupovat do ja-
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kéhokoliv jednání dobře poučeni o vašich 
možnostech a zároveň o limitech možností 
druhé strany.

Převážná většina informací obsažených 
v příslušných předžalobních výzvách je na-
víc dokonce pravdivá. Skutečně nikdo není 
nucen setrvat ve spoluvlastnictví a skuteč-
ně každý se může domáhat jeho zrušení 
a vypořádání. Na straně druhé ale není po-
vinností zbylých spoluvlastníků obdržené 
výzvě vyhovět a v případě, že jí vyhovět 
nechcete, není nutné mít obavu z toho, co 
bude následovat, pokud nevyhovíte. Když 
je výzvou osloven spoluvlastník, který je 
spokojen s tím, jak se věci mají, svůj podíl 
nechce nikomu prodávat ani ničí podíl ke 
svému přikupovat, natož aby měl zájem, 
jakkoliv pozemek reálně rozdělovat a svůj 
podíl si z něj oddělovat, je zcela v pořádku, 
pokud na obdrženou výzvu nebude nijak 
reagovat.

Je pravdou, že se i „realitní šmejd“ takto od-
mítnutý se svou výzvou na zrušení a vypo-
řádání spoluvlastnictví dohodou skutečně 
může následně obrátit na soud s návrhem, 
aby ten spoluvlastnictví zrušil a vypořádal. 
V té souvislosti ale platí, že soud není vázán 
navrženým způsobem vypořádání. Soud 
nemůže svým rozhodnutím podíl vnutit 
zbylým spoluvlastníkům za náhradu, pokud 
ti o něj nemají zájem, stejně tak soud v zá-

sadě nemůže přisoudit váš spoluvlastnický 
podíl jinému spoluvlastníkovi, pokud si jej 
naopak chcete ponechat a jste připraveni 
za něj zaplati odpovídající náhradu. Když 
to povaha nemovitosti umožňuje, může ji 
soud reálně rozdělit mezi spoluvlastníky 
a v krajním případě, pokud budou návrhy 
obou stran stále zcela opačné nebo nikdo 
o podíl neprojeví zájem, může soud nařídit 
prodej nemovitosti a mezi spoluvlastníky 
rozdělí výtěžek.

Co ale závěrem považuji za velmi důležité, 
je upozornit na to, že i kdyby se některý 
spoluvlastník obrátil na soud s  žalobou 
na zrušení a  vypořádání spoluvlastnic-
tví, pak v zásadě platí, že si každá strana 
vždy nese své vlastní výlohy s tím spojené 
a není pravdou, že by v těchto případech 
neúspěšná strana měla obecně povinnost 
platit náhradu nákladů řízení straně úspěš-
né. V těchto typech sporů totiž nejsou ví-
tězové a poražení, pouze se řeší jiné uspo-
řádání spoluvlastnictví. Jen v ojedinělých 
a specifických situacích, kdy spoluvlastník 
například záměrně průběh soudu maří, 
jedná obstrukčně – spor nedůvodně prota-
huje nebo vedením soudního sporu třeba 
sleduje jiné nepoctivé cíle, by mohlo dojít 
k tomu, že takové nepoctivé straně bude 
nakonec uložena povinnost k náhradě ná-
kladů řízení i druhému účastníkovi.

Jsem však přesvědčen, že ani vyvolávání 
a vedení výše popsaných klasických soud-
ních sporů o  zrušení a  vypořádání spo-
luvlastnictví, kde si každá strana hradí jen 
své vlastní výlohy, nemusí ve většině těch 
případů, které se týkají specificky spo-
luvlastnických podílů k pozemkům s relativ-
ně nízkou hodnotou, zapadat do strategie 
„realitních šmejdů“. Je třeba si uvědomit, že 
takové spory těmto společnostem zvyšují 
náklady, čímž pochopitelně snižují jejich po-
tenciální zisk, a zároveň i tyto společnosti 
do každého jednotlivého sporu o vypořá-
dání vstupují se stejnou nejistotou, jak soud 
nakonec o jejich návrhu rozhodne a jaký 
způsob zrušení a vypořádání spoluvlast-
nictví zvolí, přičemž ne vždy to musí být 
dle původních představ žalobce.

Znovu proto závěrem rekapituluji, že ani 
vaše rozhodnutí nechat obdržené výzvy 
„realitních šmejdů“ zcela bez reakce, tím 
spíše, pokud se týkají podílů k pozemkům 
nevalné hodnoty, nemusí být rozhodnutím 
špatným a nevystavujete se tím žádným 
zvýšeným rizikům. Obzvláště, pokud je 
současný stav ve spoluvlastnictví stavem, 
který vám vyhovuje a nechcete na něm ze 
svého pohledu nic měnit.

Mgr. Martin Bielesz, 
Advokátní kancelář  

HAJDUK & PARTNERS s.r.o.

Prázdninové duchovní slovo
Lidé se většinou těší na léto. Je totiž pravdě-
podobné, že bude teplo, je delší den, mnozí 
čerpají dovolenou, děti mají prázdniny. Pod-
nikáme výlety, objevujeme nová místa doma 
či v zahraničí, navštěvujeme přátelé, trávíme 
venku teplé večery. Lidé mnohem více než 
v zimě létají letadly, nastupují na lodě, cestují 
auty či autobusy, využívají kolo nebo provozují 
horskou turistiku. Využíváme tento čas k růz-
ným prázdninovým aktivitám.

Je ovšem pravda, že tento letní čas skrývá 
v sobě větší riziko různých úrazů, dopravních 
nehod či jiných neštěstí. Rok, co rok se opakují 
situace, kdy se na začátku září nesejdou všichni 
spolužáci ve škole, nebo všichni spolupracov-
níci v zaměstnání nebo přátelé na setkání dů-
chodců. A to proto, že někdo byl odvolán z to-
hoto světa. Bohužel i během léta umírají lidé. 
Smrt existuje. Lidé vyrážejí za odpočinkem, 
a přitom vyrážejí vstříc smrti. Člověk nastupuje 
do auta a vůbec netuší, že prožívá poslední 
hodiny či minuty pozemského života. Když si 
lidé na začátku ledna vinšují do nového roku 
přejí si hlavně zdraví. Přitom tušíme, že i v tom 
novém roce bude zase okolo 120 pohřbů ve 

farnosti. Je to statisticky dokázáno, že ročně umírá přibližně jedno 
procento z počtu obyvatel. Nechceme si hrát na jasnovidce, že by-
chom věděli, kdo z našich spoluobčanů bude v tomto roce odvolán 
z pozemského života. To nikdo neví. Je to totiž velké tajemství. 

 Moudrý a pokorný člověk si ale umí přiznat, že i já patřím k těm, 
kdo mohou v daném roce zemřít. Četl jsem kdesi, že kdo do pade-
sáti let svého života pořád mluví o tom, že jednou zemře měl by 
se léčit, protože je patologicky nemocný. Ten text ale pokračoval 
větou, že kdo po padesátce nemyslí na to, že jednou zemře měl 
by se také léčit, protože i takový člověk je patologicky nemocný. 
Nejen staří lidé umírají ale i lidé středního věku, i mladí a bohužel 
někdy i děti. Je to velké Boží tajemství, kdy a jak zemřeme. Máme 
rádi život. Smrt blízkého člověka bývá pro nás těžkou ranou. Po-
hřby prověřují naši víru v Boha a věčný život. Nejde vrátit čas ani 
okamžik. Nemá smysl před smrtí zavírat oči, transplantace, krevní 
převody, operace, to vše pomáhá život jen prodloužit, ale smrt se 
jimi neodstraní. 

Skutečnost, že jednou zemřeme je jedinou jistotou v našem životě. 
Přesto tolik lidí kolem nás o smrti neuvažuje a nechce přemýšlet. 
Jako by se jich to nikdy netýkalo. Je nutné mluvit o smrti. Ne, proto 
abychom měli z ní strach, ale abychom od něho bylo osvobozeni. 
Nebojme se v každém věku myslet na smrt, abychom dobře prožili 
pozemský život.  

P. Mgr. Alfréd Volný, farář
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W centrum Piosku, na przeciw Fajermanski Strażnice stowoł łod 
niepamiynci kasztan.

 Zasadzili go downo tymu nasi przodkowie, ale bezmali skyrz tego 
że stoł blisko cesty a kómusi zawadzoł, go kóncym dwacatego 
storoczo ściyni, a drzewo z niego zhajcowali. W każdym razie dze-
sióntki roków patrził nierozłóncznie ku kolorytu naszi dziedziny, 
i był niymym świadkym dziejów i przemian naszi gminy.  Ponie-
waż stoł w postrzód „pioszczańskigo rynku“ miyndzy strażnicóm, 
urzyndym gminnym a gospodóm, tworził niepisane centrum naszi 
dziedziny. Gdyby poradził mówić, móg by nóm wyzdradzić nie 
jednóm tajymnicym z dziejów naszi dziedziny kiero sie łodegrała 
w jego łokolicy: Kiedy mieli fajermani ćwiczyni, kiedy wyjyżdżali ku 
łogniu, kiery pachołek łodkludzoł po randce dziełuchym a po ceście 
jóm mocno prziciskoł ku jego pniu, kiedy kroczoł fojt z gminy do 
gospody, kiero baba chodziła z krawalym na zćmiywku po chłopa 
do szinku, kiela drzewa furmani pod jego dozorym przełożili ze sani 
na wozy za pumocóm lody a na banhof łodwiyźli, kiela chłapców 
sie wspinało do jego koróny. To a tysiónce inszich zdarzyń przeszło 
do historyje a zostanie na wieki w tajymnicy.

Sóm wszak miyndzy nami współobywatele, kierzi se jeszcze żiwo 
przipóminajóm co sie kole kasztana , głównie w jejich młodych 
rokach łodgrywało. Jako dziecka my sie na sónkach spuszczali 
Nowóm Cestóm łod Goczoka aże ku kasztanu. Kole niego my ze 
samorosłymi hokejkami growali poziymny hokej. Przi czakaniu na 
szkolny autobus my sie w zimie zagrzywali grudowanim, przedbiy-
gali my sie we fróncie do autobusa a wyprawiali kany jaki psiarstwa.

Jednóm z pamiyntniczek zaszłych czasów je pani Helena, kiero 
niemal 30 roków pracowała jako kónduktorka w autobusie, kiery 
nawracoł kole mianowanego kasztana a woził robotników do Kohi-
norki, do werku, na szachtym. Woził dziecka do szkoły abo też ludzi 
do miasta, na jarmak do kościoła a na Nowsi ku cugu. 

Dziynki jeji pamiynci a ochocie podzielić sie z nami ło ciekawe przi-
gody, niejedyn z nas z nostalgióm zawspómino na tamty downe 
czasy. Z dzieciństwa se pani Helena jeszcze pamiynto, jak hned po 
wojnie pyndlowoł na trasie z Bukowca do Nowsio furmón z poróm 
kóni, kiery na krytym wozie woził ludzi za porym groszi. W tych 
czasach  sie jeszcze wiesielowi goście na ceście po młoduchym 
a do kościoła wozili z wielkóm paradóm na kolasach a bryczkach. 
Zimowym czasym kónie zaprzóngali do sani, kierym mówili“sróm-
bek“. Tak samo sie wożywali goście do kościoła ku chrztu dziecka.

Zamożniejsi gazdowie se mógli pozwolić  łodwiyźć na jarmak abo 
do kościoła kóniami a pachołek na nich z kolasóm czakoł przi go-
spodzie. Ci kierzi tej wygody nimieli, czynsto chodzywali pieszo. 
A że cesty były wtedy mizerne a bóty drogi, dóma wzuwali na 
nogi kaj jaki chrampoły, a dziepro przed miastym abo kościołym 
łobuwali słószniejszi bóty.

W szejdziesióntych rokach XX. storoczo, jak pani Helena zaczyna ro-
bić w ČSAD  było w dziedzinie  jyny porym rodzin, kiere sie zmógły 
na nakup auta. Skoro wszecy obywatele Piosku wtedy jeżdżywali 
autobusym abo na bicyklach.

Masa ludzi wtedy robiła we werku, tóż autobus kiery wyjyżdżoł 
z Bukowca, „Bukowian“ nimóg wszeckich pobrać. 

Musioł być nasadzóny drugi autobus „Pioszczan“ kiery rano ło 
śćwierć na piynć wyjyżdżoł łod strażnice kaj przipinoł wleczkym 
a  jechoł aż ku Werku pod Kanadym. Po ceście przibiyroł ludzi 
u Kobielusza, w Sigle, Jabónkowie na rynku, na Nowsiu na Ban-

hofie a u Wochtra, na Charcowie a w Bystrzicy na rampach. Tam 
już bywoł autobus nabity na praskniyni a bywały dni, kiej sie do 
autobusa z wleczkóm musiało wlyźć wiyncej jak 100 pasażerów. 
Spatki tóm samóm trasóm wióz robotników z werku. Tak samo 
było trzeba łodwiyźć robotników na łodpołednióm a nocznióm 
szichtym. Szichta szofera a kónduktorki kóńcziła prziwozym ro-
botników  w nocy, ło śćwierć na dwanost. Dalszi dziyń mieli łobo 
wolny bo jich ablezowała drugo osadka a wleczka zostowała na 
noc łodstawióno przi Strażnicy.

Autobus „Hawiyrz“, kiery woził ludzi na szachtym wyjyżdżoł 
z Bukowca.

Jazda z wleczkóm nie była prosto, głównie w zimie. Cesty sie wtedy 
nie soliły a posypym sie też szanowało. Na zalodzónej ceście nieroz 
wleczkóm zamiatało a były przipadki, że musieli chłopi wylyźć 
z autobusa a wyciskać autobus ze zomiynta.

W autobusie bywało jaki taki hajcowani a niż  z garaże przijechoł do 
Piosku, były już siedziska kapkym letni. Gorszi to bywało w czasie 
wielkich mrozów we wleczce. Niż sie podarziło rozjechać naftowe 
topiyni a wyluftować dym z nafty, zaczynały łodmarzować łokna, 
już trzabyło pómału wysiadać.

Robota kónduktorki nie była lechko. Przedowała listki nejpryn-
dzi w autobusie a potym we wleczce, w kierej zostowała podczas 
całej jazdy i była łodpowiedzialno za pasażerów. Że sóm wszecy 
w porzóndku, majóm zapłacóne listki, płatne prukazki, tydniówki 
a miesiynczniki.Tak to było na każdej zastawce. Nejgorszi to było 
jak loł deszcz, śnieżiło abo marzło. To sie ludzie  ciśli, przedbiy-
gali, byli nerwowi i nie roz przeciwni. Nie było ale czasu na dłógi 
przejodani, bo autobus musioł przijechać na czas ku cugu abo 
na szichtym. Dzieckóm szkolnym spóźniyni nie wadziło, zato jich 
szofer musioł nie roz stawiać do łaty. Nieprzijymne chwile dlo kón-
duktorki bywały wtedy, jak prziszeł rewizor a nikiedy aji dwo naroz. 
Czorni pasażerzi sie rozmaicie wykryncali, aby nie musieli płacić 
sztrof kiery czynił 30 Kčs. W takich przipadkach miała łoplataczki 
aji kónduktorka.

Pani Helena wspómino, że w poczóntkach jeji słóżby bywała wypła-
ta kónduktorki niedziwno, bo dostowała 500.- Kčs na forszus a 800.-
Kčs na wypłatym. Szofer mioł wiynkszóm łodpowiedzialność, tóż 
dostowoł ło porym korón wiyncej. Ludzie byli skrómniejsi, i musieli 
z tego co zarobili wyżić. Listek łod strażnice do Jabónkowa wtedy 
stoł 1.- Kčs sztyrycet halyrzi, tydniówka 3,- Kčs a miesiyncznik 8,-Kčs.

Z czasym zaczyno na cestach przibywać aut. Pasażerów w autobu-
sach ubywało, tóż wleczki kiere roki woziły obywateli Piosku a Sa-
łajki łodwiyźli do starego żelaza. Stare autobusy sóm nagradzane 
nowymi, wygodniejszimi.

Autobusowo doprawa była prywatyzowano, skóńcziło ČSAD, nima 
już kasztana przed Strażnicóm, ale ślady tamtych czasów pozostały 
w pamiynci nie jednego z nas.

Klub Přátel Historie a Tradic
Klub Przyjaciół Historii Tradycji

Kasztan
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Pamięć, która nie przemija
– Piosek w cieniu II wojny światowej

W tym roku mija prawie 80 lat od zakończenia 
II wojny światowej – jednego z najbardziej tra-
gicznych i wyniszczających konfliktów w historii 
świata. Choć oficjalną datą końca wojny jest 8 maja 
1945 roku, dla naszej wioski, Piosku, przełomo-
wy był dzień 2 maja. To wtedy, od strony Isteb-
nej, wkroczyły oddziały radzieckie, wypierając 
niemieckich okupantów. Zmienił się okupant, ale 
dramat mieszkańców trwał jeszcze długo.

W Piosku podczas wojny życie straciło co najmniej 
32 mieszkańców. Wielu z nich nie doczekało się 
własnego pomnika, ani tablicy. Pamięć o nich jed-
nak wciąż żyje – w opowieściach rodzin, w kroni-
kach i również w udanej książce – Piosek 550 lat 
historii gminy.

Wiele młodych (często 17– letnich chłopców), ka-
walerów gineło z dala od domu, bo byli wcieleni 
przymusowo do Wehrmachtu po tym, co rodziny 
musiały podpisać Volkslisty, wbrew swojej woli. Śmierć tych ludzo 
była nie tylko tragedią rodzinną, ale też dramatem tożsamości 
– oderwani od swojej ziemi, od gór i  lasów pod Bagieńcem czy 
Girową i tylko niektórzy wrócili do swych domów.

Nie brakowało również bohaterów cywilnych – ludzi, którzy wy-
kazali się odwagą, humanizmem i niezłomnością. Paweł Sikora 
nr. 78, naczelnik ochotniczej straży pożarnej w Piosku, urodzony 
8 lipca 1900 roku, został aresztowany przez Gestapo 16 marca 1940 

roku i zesłany do obozu koncentracyjnego w Oranien-
burg-Sachsenhausen. Zginął tam tragicznie śmiercią 
męczeńską w  listopadzie 1943 roku, pozostawiając 
po sobie nie tylko rodzinę, ale i świadectwo odwagi 
w swojim ciągle aktualnym wierszu, który tutaj umiesz-
czamy ze zgodą jego potomków. Jego rodzina dopie-
ro dziesiątki lat po jego śmierci się dowiedziała, gdzie 
ich dziadek zmarł, dlatego w zapowiedzi wiersza tutaj 
umieszczonego jest napisany obóz zagłady Oświęcim, 
zamiast obozu koncentracyjnego Oranienburg-Sach-
senhausen.

Innym tragicznym przykładem był młody Alojzy Łu-
piński z domu nr 17. Miał zaledwie 18 lat, gdy Gesta-
po w 1943 roku próbowało zmusić go do podpisania 
Volkslisty. Odmówił – został rozstrzelany na miejscu. 
Jego historia, choć bolesna, pokazuje siłę charakteru 
młodego człowieka.

Dziś, po dekadach pokoju, wspominamy tych, którzy 
cierpieli i zginęli, często bez słowa pożegnania, bez 
grobu, bez tabliczki z imieniem. Naszym obowiązkiem 
jest pamiętać – nie po to, by rozdrapywać rany, ale by 
zrozumieć, jak cenna jest wolność. 

Historia naszej wioski nie kończy się na tragicznych wy-
darzeniach sprzed 80 lat. To również opowieść o prze-
trwaniu, solidarności i nadziei. Ludzie w Europie znów 
doświadczają wojny i dla tego nasza pamięć i empatia 
mają szczególną wartość. Możemy być przynajmniej 
światłem dla innych –poprzez budowanie przyszłości, 
w której tragedie przeszłości nie będą się powtarzać.   

Niech ta rocznica będzie dla nas chwilą zadumy – by-
śmy potrafili docenić pokój, dbać o prawdę i pielęgno-
wać pamięć. 

Zarząd MK PZKO w Piosku 
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ZPRÁVY Z PÍSECKÝCH ŠKOL
Mateřská škola
Jarní měsíce duben, květen a  červen 
byly v naší mateřské škole plné rados-
ti, objevování a  nezapomenutelných 
zážitků. Děti měly možnost rozvíjet 
svou tvořivost, učit se novým věcem, 
poznávat svět kolem sebe a budovat 
přátelské vztahy. Příroda se probouze-
la ze zimního spánku a s ní ožila i naše 
školka bohatým programem.

Duben – jaro v plném proudu
V dubnu jsme se věnovali pozorování jar-
ní přírody a jejích proměn. Děti vyráběly 
velikonoční dekorace, učily se tradiční ko-
ledy a s nadšením se zapojily do hledání 
velikonočního pokladu, které je vedlo po 
různých stanovištích se zábavnými úkoly. 
Oslavili jsme také Den Země, během kte-
rého jsme si povídali o ochraně přírody, tří-
dění odpadu a péči o naše okolí. Společně 
jsme sázeli hrášek a jahody do vyvýšených 
záhonů a hráli ekologické hry.

Květen – měsíc maminek 
a hudby
V květnu probíhaly besídky ke Dni matek, 
které měly různou podobu – děti si připra-
vily pásma básniček, písniček a tanečků, 
některé třídy uspořádaly tvořivé dílničky 
s maminkami nebo dokonce wellness od-
poledne. Děti ze třídy Motýlků se rozhodly 
potěšit své maminky tím nejmilejším způ-
sobem – dnem plným relaxace a zkrášlují-
cích procedur. Proměnily třídu MŠ ve voňa-
vé útočiště klidu, kde byla hlavní hvězdou 
každá maminka. Program zahrnoval: rela-
xační masáž, manikúru, pedikúru a kadeř-
nictví. Za každou službou se skrývala nejen 
snaha o potěšení, ale především hluboká 
láska a vděčnost. Maminky si užívaly ka-
ždou minutu – nejen proto, že dostávaly 
péči, ale hlavně proto, že ji pro ně připravily 
jejich děti s upřímným nadšením a radostí. 
Všechny děti vyráběly také přáníčka a drob-
né dárky, kterými maminkám vyjádřily svou 
lásku a poděkování.

Ve třídě Soviček proběhla také muzikote-
rapie pod vedením paní M. Kaniokové, při 
které děti poznávaly různé hudební ná-
stroje, hrály rytmická cvičení a společně si 
odpočinuly při relaxačních tónech.

Červen – slavnosti, pohyb 
a poznávání světa kolem nás
Červen byl velmi pestrý. Čtyři děti ze třídy 
Soviček se zapojily do sportovních her MŠ 
z Jablunkovska, kde soutěžily ve štafeto-
vém běhu, skocích, hodu a překážkových 
drahách. V konkurenci 16 mateřských škol 
vybojovaly krásné 7. místo.

V  rámci vzdělávacího programu jsme se 
věnovali tématu „Poznáváme povolání“. 
Největší zájem vzbudilo setkání s tatínkem 
Filípka, řidičem kamionu, který dětem uká-
zal nákladní vozidlo, jeho vybavení a po-
vyprávěl o své práci. Děti si mohly sednout 
do kabiny a klást otázky, což byl nezapome-
nutelný zážitek.

Dalším důležitým tématem byla doprav-
ní výchova. Povídali jsme si o pravidlech 
bezpečného chování v silničním provozu, 
poznávali dopravní značky a hráli scénky 
s dopravními situacemi. Cestovali jsme vla-
kem i autobusem, díky čemuž děti poznaly 
základní zásady bezpečného cestování hro-
madnou dopravou a zažily dobrodružství 
při skutečné cestě.

Oslavili jsme také Den dětí, který byl plný 
her, soutěží a překvapení. Nechyběla ani 
odměna ve formě zmrzliny.

Předškoláci se v červnu představí s krátkým 
programem na slavnostním Vítání občán-
ků. Zároveň je čeká významný okamžik – 
pasování na školáky, kterým symbolicky 
ukončí svou docházku do mateřské školy.

Na závěr školního roku se děti mohou těšit 
na školní výlety a vystoupení na tradičních 
Dětských radovánkách. Tyto akce budou 
krásným zakončením celoroční práce a zá-
bavným rozloučením s uplynulým školním 
rokem.

Celé toto období bylo pro děti nesmírně 
bohaté na zážitky, nové poznatky a přátel-
ství. Děkujeme vedení školy, obce, SRPD 
a všem rodičům za spolupráci, podporu 
a důvěru, kterou jste nám během celého 
školního roku projevovali. Přejeme vám 
krásné léto plné pohody, radosti a společ-
ně prožitých chvil.

Samcová Alena,  
zástupkyně ředitelky pro MŠ
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Školní družina 
Jelikož se v naší školní družině nenu-
díme rádi Vás na několika řádcích se-
známíme s několika proběhlými akcemi 
i tím co nás teprve čeká. 

Návštěva naší školní družiny 
v Bukovci – Mladý technik  
a Recyklohrátky
Děti z Bukovce a jejich paní vychovatelky 
uspořádaly pro děti školní družiny z Písku 
čtyři společné projektové dny, na které se 
vždy moc těšíme. V druhém pololetí se jed-
nalo o Mladého technika – akci, při níž děti 
společně tvořily ze svítící stavebnice a akci 
s názvem Recyklohraní, na které jsme se 
vydali s dětmi v měsíci dubnu a kde měli 
děti možnost podílet se na upcyklaci – ne-
boli znovu využití věcí, které by se již vy-
hodily. Všechny společné projektové dny 
byly velmi příjemné a nejenže obohatily 
děti o nové zážitky a nás dospělé o řadu 
zkušeností, ale prohloubily spolupráci mezi 
našimi družinami. Děkujeme všem, kteří se 
podíleli na organizaci, a těšíme se na další 
společné akce v budoucnu!

Návštěva dětí z Písečné
  Dále jsme u  nás v  Písku přivítali milou 
návštěvu – děti z Písečné. Nejprve jsme si 
společně ukázali naši školu, poté jsme se 
přesunuli do školních dílen, kde jsme se 
tvořivě vyřádili. Po kreativní části jsme si 
na hřišti společně zahráli různé míčové hry. 
Děti si tak nejen zasoutěžily, ale hlavně se 
pobavily a navázaly nová přátelství.  Bylo 
to fajn setkání, společně jsme si vyměnili 
různé nápady, inspirovali jsme se k novým 
možnostem, jak využít volný čas, který 
v družině máme. Zajímavostí, kterou se děti 
dozvěděly, bylo například to, že na základní 
škole v Písečné nemají zvonění. 

Velikonoční dílny  
– Pro rodiče a děti
Dne 9.dubna 2025 se uskutečnily v  naší 
školní družině Velikonoční dílny, na které 
byly pozvány nejen děti, ale i jejich rodiče 
a prarodiče. Během těchto dílen si účast-
níci mohli vyrobit velikonoční dekorace ze 
dřeva a papíru, pohrát si s dětmi v družině, 
anebo si jen popovídat u kávičky a něčeho 
dobrého. Doufáme, že se akce líbila, a že 
do jisté míry přispěla k vytváření rodinné 
atmosféry a posílení vztahů mezi školou 
a rodiči.  

Den otevřených dveří na 
Zdravotnické záchranné 
službě v Jablunkově
Dne 15. května 2025 se děti z naší školní 
družiny vydaly na zajímavý výlet – navštívi-
ly Den otevřených dveří na základně Zdra-
votnické záchranné služby v Jablunkově. 

Tento výlet měl dětem přiblížit práci zá-
chranářů a ukázat, jak v reálu probíhá zá-
chranná činnost. Děti si vyslechly zkušené 
pány záchranáře a paní záchranářky, kteří 
jim vysvětlili, jaké jsou zásady první pomo-
ci, dále viděly, jaké pomůcky se používají 
při záchranných akcích, a dokonce mohly 
vidět, jak pracuje záchranář při příjezdu 
k raněnému, který spadl z kola. Děti se do-
zvěděly mnoho nového a poučného a na 
závěr jsme se vydali do místní cukrárny na 
sladkou tečku. 

Na závěr mi dovolte popřát všem dětem 
hezké prázdniny, a než se na ně rozběhneme  
snad ještě stihneme: 

Placki s rodiči ve školní družině, dále velice 
oblíbené Mokré odpoledne a návštěvu dětí  
z Bukovce, které na oplátku zveme zase 
k nám do naší písecké družiny.

Ivana Szpyrcová,  
vedoucí vychovatelka ŠD Písek

Základní škola 
Mladší žáci zazářili ve 
sportovních soutěžích
Velkým úspěchem se mohou pochlubit 
mladší žáci naší školy, kteří se zúčastnili 
populárního turnaje v minikopané McDo-
nald’s Cup v Jablunkově. V silné konkurenci 
škol v obvodním kole předvedli skvělé vý-
kony, týmového ducha a odhodlání, díky 
čemuž se jim podařilo vybojovat fantastic-
ké 1. místo! Odměnou jim byl postup do 
okresního kola, kam se vydali s nadšením 
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a touhou navázat na své předchozí výkony. 
Na stadionu ve Frýdku – Místku narazili na 
opravdu silné týmy, ale přesto obstáli velmi 
dobře a obsadili krásné druhé místo. 

Nemalého úspěchu žáci dosáhli v soutěži 
Štafetový pohár v Třinci, kde také získali 
druhé místo. V krajském kole v Opavě se 
už sice dařilo méně, ale získané zkušenosti 
jsou k nezaplacení. 

Velké poděkování patří nejen žákům a pe-
dagogům, kteří je po celou dobu podpo-
rovali, ale také paní starostce, která zajistila 
dopravu dětí na obě sportoviště. 

„Ukliďme Česko“  
pro děti z 1. stupně
Rádi bychom touto cestou srdečně podě-
kovali Obecnímu úřadu Písek za zorganizo-
vání mimořádně přínosné a zábavné akce 
pro děti z 1. stupně základní školy v rámci 
celorepublikové kampaně „Ukliďme Česko“.

Děti měly jedinečnou příležitost zapojit se 
aktivně do úklidu okolí, naučit se, jak důle-
žité je chránit přírodu, a na vlastní oči vidět, 
jaký dopad má třídění odpadu na životní 
prostředí. Ve spolupráci se společností 
SMOLO se malí účastníci dozvěděli mnoho 
zajímavostí o systému svozu odpadu a jeho 
dalším zpracování.

Velkým zážitkem pro děti byla možnost 
posadit se na místo řidiče svozového vozu, 
což pro mnohé z nich představovalo neza-
pomenutelný moment. Praktická ukázka 
a přímý kontakt s technikou sběru odpadu 
pomohly dětem lépe pochopit, jak nároč-
ná a zároveň důležitá je práce lidí, kteří se 
starají o čistotu našich obcí.

Součástí programu byla také beseda s míst-
ním myslivcem, který dětem poutavě vy-
právěl o ochraně přírody, lesní zvěři a vý-
znamu rovnováhy v přírodním prostředí. 
Děti se s nadšením zapojovaly do diskuse 
a měly možnost klást zvídavé otázky.

Šárka Vodradová, zástupkyně ředitelky ško-
ly pro 1. stupeň ZŠ

Sportovní úspěchy žáků 
2. stupně ve školním roce 
2024/2025
Ani žáci 2. stupně nezůstali pozadu. V at-
letickém závodu Poháru rozhlasu jsme 
získali 3. místo ve starších žácích, 2. místo 
v mladších žákyních a 1. a zároveň postu-
pové místo ve starších žákyních. Ta si v kraj-
ském kole v Opavě vybojovala 2. místo, kde 
jim jen těsně unikl postup na republikové 
finále. Stejně tak se jim dařilo i v atletickém 
čtyřboji, kde opět vybojovali stříbrné me-
daile a zajistily si tím postup na republiko-
vé finále v Holešově. Naši žáci se zúčastnili 
a slavili úspěch i v dalších závodech jako 
byl přespolní běh nebo Jablunkovská laťka. 
Chceme taktéž pochválit mladší chlapce, 
kterým se podařilo vyhrát okrskové kolo ve 
florbale a vybojovali si postup na okresní 
kolo v Raškovicích, kde ve finálových bojích 
obsadili celkové 3. místo.

Všem sportovcům děkujeme za vynikající 
reprezentaci školy a gratulujeme k dosa-
ženým výsledkům. Velké poděkování patří 
také všem pedagogům a trenérům za jejich 
přípravu a podporu.

Zvláštní poděkování si zaslouží paní sta-
rostka a obecní úřad, kteří nám pomohli 
zajistit dopravu na krajská kola, a také ro-
diče-řidiči, kteří ochotně věnovali svůj čas 
a přepravili děti na soutěže ve svém volnu. 
Vaší pomoci si velmi vážíme!

Těšíme se na další sportovní sezónu plnou 
radosti z pohybu a fair play.

Jednodenní sportovní turnaje 
na 2. stupni
V průběhu roku se žáci 2. stupně zúčastnili 
několika jednodenních školních turnajů. 
Šesťáci a sedmáci soutěžili v přehazova-
né, osmáci a  deváťáci ve volejbalu – ať 
už začátečníci nebo pokročilí, každý tým 
přispěl k výborné atmosféře a napínavým 
zápasům.

Velký zájem vzbudil také turnaj ve stolním 
tenisu, který proběhl za podpory Klubu 

stolního tenisu Písek. Klub zajistil vybavení, 
organizaci a zkušené rozhodčí, obec navíc 
podpořila soutěž zakoupením poháru pro 
vítěze.

Děkujeme všem zapojeným žákům, učite-
lům, obci a partnerům za podporu sportu 
na naší škole. Těšíme se na další ročník!

Lenka Trombíková,  
učitelka 2. stupně ZŠ

Nejen ve sportu se dětem dařilo. Zažívaly 
každodenní úspěchy především ve vzdě-
lávání, které jsme jim mohli zpestřit díky 
veliké podpoře Sdružení rodičů a přátel dětí 
a zapojení školy do nejrůznějších projektů 
v rámci základní i mateřské školy i školní 
družiny. 

Z  Operačního programu Jan Amos Ko-
menský známého jako šablony JAK naši 
žáci i naši učitelé získali podporu v podo-
bě tandemových hodin, kroužku zábavné 
angličtiny, klubu deskových her, doučování, 
přípravy na přijímací zkoušky, preventiv-
ních programů pro všechny třídy, příspěv-
ku na adaptační pobyt a spoustu dalších 
aktivit, včetně vzdělávání pro pedagogické 
pracovníky. 

Z prostředků SRPD jsme ve školním roce 
zakoupili žákům 1. stupně dresy pro repre-
zentaci školy ve sportovních soutěžích, při-
spěli jsme na organizaci karnevalu, Dne dětí 
ve škole, cestovali jsme do divadla v Třinci, 
zaplatili jsme vstupenky na divadlo v Pís-
ku, přispěli jsme Mikulášovi na odměny pro 
děti, žákům sedmých tříd na lyžák, žákům 
osmých tříd na výlet do Prahy, žákům 9. tříd 
na exkurzi v Osvětimi, žákům ze tříd Beru-
šek na hipoterapii, zaplatili jsme dopravu 
autobusem do Městské knihovny v Třinci 
téměř všem našim žákům, platíme dopra-
vu na soutěže, exkurze a přispíváme jim na 
školní výlety. 

Systém spolupráci se školou funguje skvěle 
především díky zapojeným učitelům a všem 
rodičům, kteří pomáhají při organizaci akcí. 
Velké poděkování patří především úzkému 
týmu našich rodičů ve výboru SRPD, které 
často potkáváme ve funkcích, ale přede-
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vším se starají o organizaci, přípravu a ná-
sledně o úklid a administrativu spojenou 
s aktivitami SRPD. Vše dělají dobrovolně 
a zdarma. Že to dělají dobře, nasvědčuje 
velký zájem o akce našeho sdružení.  Jejich 
práce je k nezaplacení. DĚKUJEME!! 

Děkujeme také naší obci, které velmi 
záleží na zkvalitňování prostředí, kte-
ré žákům naše škola nabízí. V  roce 2025 
jsme realizovali projekt Dovybavení od-
borných učeben ZŠ Písek podle pravidel 
MAS JABLUNKOVSKO z.s. a  IROP 2021-
2027 pod registračním číslem projektu 
CZ.06.05.01/00/22_048/0005908 podporu 
v celkové částce 1 095 153,45 Kč. 

Díky projektu jsme dovybavili odborné 
učebny o  virtuální realitu, stavebnicové 
systémy a pohodlné pohovky a stoly na 
chodby, kde mohou pracovat žáci samo-
statně v rámci vyučovací hodiny a také je 
mohou využívat během přestávek. 

Z projektu jsme také mohli financovat sadu 
iPadů a digitálních per, které jsme zakoupili 
v předchozím školním roce. 

V měsíci červnu 2025 nám zastupitelstvo 
Obce Písek schválilo záměr zapojit se do 
projektu Řešení konektivity na ZŠ Písek, 
díky kterému chceme v letech 2026 – 2027 
rekonstruovat digitální síť v  celé škole 
a také zakoupíme sady koncového vybave-
ní pro učitele a žáky (tablety a notebooky) 
v částce téměř 4,5 milionu korun. 

Velmi nás všechny obohacuje také účast 
v projektu Akreditace Erasmus. Někteří naši 
učitelé už se účastnili kurzů na Tenerife, ně-
kteří navštívili naši partnerskou školu na os-
trově Kréta a některé teprve kurzy čekají 
o letních prázdninách. Žáci 8. tříd navštívili 
partnerskou školu ve Slovinsku. Jak si týden 
žáci v doprovodu pedagogů užili, popisují 
učitelé v následujícím článku. Do naší školy 

přijelo 6 žáků ze školy v Heraklionu (Kréta) 
a 23 žáků ze Španělského města Reinosa 
(Kantábrie). Největší radost jsme měli z na-
šich žáků, kteří partnery přivítali, věnovali 
se jim a měli velký zájem se účastnit aktivit 
třeba i odpoledne nebo o víkendu. 

Děkuji všem zaměstnancům a také rodi-
čům, kteří pro naše partnery přichystali 
pestrý program a připravovali pro ně ob-
čerstvení. 

Celý školní rok byl jedna velká jízda, kte-
rá za chvíli skončí a všichni si po zásluze 
odpočineme. Děkuji všem, kteří se jakkoliv 
zapojili do pomoci udělat z naší školy lepší 
místo pro naše děti a žáky a už teď se těším 
na další školní rok, který začne tentokrát 
přesně 1. září. 

Lenka Šamanová,  
ředitelka školy

Žáci 8. ročníku poznávali 
Slovinsko v rámci Akreditace 
Erasmus

Ve dnech 12.  5. – 16.  5.  2025 se skupina 
žáků 8. ročníku naší školy zúčastnila 
mezinárodní výměnné mobility v  rámci 
programu Erasmus, která se tentokrát 
konala ve Slovinsku. Cílem projektu bylo 
rozvíjet digitální kompetence, hledat 
řešení environmentálních problémů 
a  udržitelnosti a  zlepšovat komunikační 
dovednosti v  angličtině při spolupráci 
s vrstevníky z partnerské školy.

Hlavní část programu probíhala na zá-
kladní škole v Logatci, kde žáci absolvovali 
workshopy zaměřené na ekologická téma-
ta a využití moderních technologií ve výu-
ce. Společně s místními žáky pracovali žáci 
naší školy na projektech, které podporují 
udržitelný rozvoj a šetrný přístup k přírodě.

Součástí bohatého programu byly i pozná-
vací exkurze. Žáci navštívili známý hřebčín, 
který se zaměřuje na chov lipicánů a je za-
psán na seznamu UNESCO. Dále prozkou-
mali Tolminská koryta, seznámili se s pro-
cesem výroby soli na salinách v Portoroži 
a nechali se okouzlit atmosférou přímoř-
ského městečka Piran. Velkým sportovním 
zážitkem byla pro všechny plavba na raf-
tech po řece Soča. Mobilita byla zakonče-
na návštěvou impozantního Predjamského 
hradu a přilehlé jeskyně Predjamska jama.

Žáci si z exkurze odvezli nejen nové po-
znatky a zkušenosti, ale i nezapomenutel-
né zážitky a nová přátelství. Projekt Eras-
mus+ tak opět potvrdil svůj přínos nejen 
pro vzdělávání, ale i pro osobnostní rozvoj 
mladých lidí. 

Rádi bychom poděkovali paní ředitelce 
Lence Šamanové za tvorbu, koordinaci 
a administraci projektů Erasmu realizova-
ných na naší škole a také paní starostce Věře 
Szkanderové za poskytnutí upomínkových 
předmětů pro partnerskou školu.

Hana Bittová, Tomáš Minks,  
učitelé 2. stupně ZŠ 
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Den Dětí
SRPD Písek opět po roce zorganizovalo pro děti nádherný program u příležitosti oslavy 
dne dětí.

Všem, kteří se na přípravě podíleli, děkujeme. Věříme, že si tento den děti parádně užily. 

Mladší přípravka excelovala na turnaji v Sedlišti
Dne 31.5. ve slunečný sobotní den se naše mladší přípravka vy-
dala do Sedliště zabojovat o pohár starosty obce. Náš tým byl 
rozdělen na dvě skupiny, a to na děti ročník 2018 a mladší - 2016 
a mladší. Mezi opravdu silnou konkurencí z frýdecko-místeckých 
týmu se starším klukům a Helence Lipowské podařilo obsadit 
úžasné první místo. Mladší kluci se ocitli na turnaji poprvé od-
kázání sami na sebe – bez pomoci starších kamarádů, na které 
byli dosud zvyklí. Předvedli obrovskou bojovnost, odhodlání 
a týmového ducha. I když to pro ně byla nová zkušenost, zvládli 
to skvěle a vybojovali si 7. místo z 10 týmů. Turnaje nám zatím 
opravdu jdou – důkazem je i krásné 3. místo obsazené v zimní 
lize ve Smilovicích. Z jarní části soutěže se nám podařilo vytěžit 
8 výher a 2 prohry – takže perfektní výsledek. 

Všem hráčům patří obrovská pochvala za jejich nasazení a repre-
zentaci týmu. Pochvala a poděkování patří rovněž rodičům za 
podporu svých dětí, pomoc s dopravou a za vytváření skvělého 
fanouškovského zázemí, bez kterého by to nešlo. Děkujeme!

Trenéři mladší přípravky
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Den otevřených dveří u hasičů
Místní sbor dobrovolných hasičů v  čele 
s Pavlem Závadou nechali jeden den dveře 
hasičárny „dokořán“ pro děti, ale také pro 
veřejnost. ☺

Tuto příležitost si nenechaly ujít nejen dětí 
naší mateřské školy, ale nechyběli ani děti 
základní školy. Děti se dověděly detaily 
o pracovní náplni hasičů, soutěži v požár-
ním útoku, ale také absolvovaly rychlokurz 
první pomoci. Všechny odcházely naprosto 
nadšené, tímto děkujeme organizátorům 
za krásné zpestření červnových dnů.
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Vycházka za lidovou architekturou 
- Śladami zapomnianej architektury
V  sobotu na počátku nového roku 
16.01.2025 jsme se společně s více než 120 
účastníky vydali po stopách dřevěnic Písku 
a Bukovce – těch, které stále stojí, i těch, 
které už zmizely. Jako průvodce a iniciátor 
celé akce musím s velkou radostí říct, že 
zájem veřejnosti překonal veškerá má oče-
kávání. Dorazili lidé ze širokého okolí a byli 
účastníci také ze zahraničí.

Trasa vedla od hasičské zbrojnice v Písku 
přes staré tzv. Dvory hlavní cestou až do 
Bukovce. Cestou jsme si prohlédli dvanáct 
dřevěnic, které ještě stále stojí, a  připo-
mněli si deset těch, které již byly rozebrány. 
Povídali jsme si nejen o architektuře, ale 
především o lidech, kteří v těchto stave-
ních žili – o jejich příbězích, které zůstávají 
součástí místní paměti.

Zastavili jsme se například u stodoly a dvo-
ru Karola Kurzysza na Wiatrowicach, který 
velmi zajímavě vyprávěl o  životě našich 

předků. Zastávka byla také u dřevěnky ve 
dvoře na Pustkach, kde žila vypravěčka Ma-
ria Suszkowa zvaná - Chraścinka. 

Závěr patřil dřevěnici u Budzosza Anny Chy-
bidziurowej, výjimečné vypravěčky, jejíž 
příběhy kdysi nahrával prof. Daniel Karol 
Kadłubiec. A právě tam, ve dvoře u Chybi-
dziury v Bukovci, jsme vycházku zakončili 
stylově – „kapuśnicóm“ od místního mistra 
řezníka Dalibora Chraściny za doprovodu 
gorolské kapely Czerchla.

Dovolte mi touto cestou poděkovat všem, 
kteří se této akce zúčastnili. Děkuji za zášti-
tu této akce místnímu turistickému klubu 
PTTS Beskid Śląski. Děkuji účastníkům za 
zájem o historii, kulturu a tradici našeho 
kraje. Děkuji obci Písek za podporu a páni 
starostce za aktivní účast. Možná se po-
dobně zaměřené vycházky stanou milou 
tradicí.

Jan Michalik z Brzega

Nestojící chalupa za potóczkym na Wiatrowicach 
v minulosti památkově chráněná. Rok 1966 z archivu 
památkového ústavu

Účastníci vycházky ve dvoře od pana Karola Kurzysza 

Věra Szkanderová starostka obce Písek a  Roman 
Wróbel starosta obce Bystřice 

Stodola a dřevěnice v lokalitě Za Potóczkym na Wi-
atrowicach. Původní koryto potoka a majtelka paní 
Nogowa. Rok 1962 z archivu památkového ústavu

Pohled na mapu tzv. Císařského katastru 1830-1836. Můžeme vidět dvorovou zástavbu naší obce, která je 
typická pro Těšínské Slezsko

Skic dřevěnice z obce Písek od etnografa  Ladislava Bači 

Skice dřevěnic od pana Ladislava Bači, který  zaznamenal chalupy v Písku a Bukovci.
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SRPEN – zvláštní měsíc, kdy se lidé vítají pozdravem: 
„Nechceš cuketu???“☺

Z přerostlé cukety lze připravit  

i výborné  cuketové zelí:
Suroviny

•	 cuketa (nahrubo nastrouhaná a oloupa-
ná) 4 kg

•	 sůl 50 g

•	 cukr 50 g

•	 ocet 130 ml

•	 drcený kmín (zarovnaná) 1 lžíce

Postup přípravy:

1.	 Nastrouhané cukety dejte do velké mísy 
a smíchejte se všemi uvedenými suro-
vinami. Raději vše přidávejte postupně 
a ochutnávejte, jak vám budou chutě 
vyhovovat. Přidat můžete vždy.

2.	 Pořádně promíchejte a nechte 15 minut 
odstát, aby směs pustila šťávu.

3.	 Do dobře vymytých sklenic směs napě-
chujte, nahoře by se měla objevit šťáva, 
zavíčkujte a sterilujte 20 minut při 80 °C.

4.	 Pak už jen v zimě sáhněte pro sklenici, 
zelí podle potřeby když tak trochu slijte, 
udělejte cibulovou jíšku a provařte se 
zelím. Případně dochuťte.

Pro milovníky sladkého …  

Cuketová buchta
Na těsto

•	 350 g  polohrubé mouky (nebo 300 
g polohrubé + 50 g pohankové)

•	 400 g nahrubo nastrouhané cukety
•	 3 vejce
•	 200 ml oleje
•	 160 g cukru krupice
•	 vanilkový cukr
•	 prášek do pečiva
•	 3 lžíce kvalitního kakaa
•	 3 lžíce rumu

•	 2 lžíce rozinek
•	 70 g ořechů

Na polevu

•	 150 g hořké čokolády
•	 200 ml šlehačky
•	 lžíce rumu
•	 70 g ořechů na posypání

Cuketovou buchtu vložíme do předehřáté 
trouby a pečeme celkem cca 30 až 35 min. 

Zpočátku pečeme na 180 °C, po cca deseti 
minutách snížíme teplotu na 160 °C a do-
pečeme. Po vychladnutí přidáme polevu 
a posypeme ořechy. +

Každý rok se opakuje to samé – jarní nadšení z mladých cuket se v průběhu léta změní v zoufalství, co si s nekončící úrodou 
počít. My máme jasno. Připravte si z nich rychlé pokrmy a využijte jejich sezónu naplno.

•	 Cuketa už je nějaký ten čas naprostým fenoménem. Především 
mezi drobnými pěstiteli, kteří bez velké námahy mají po celé 
léto záhon plný velkých plodů a tím pádem i rychlý přísun čers-
tvé zeleniny. Obsahuje 90% vody. Krom minimálního množství 
vlákniny a sacharidů je výborným zdrojem karotenu a mine-
rálních látek. Významný je především draslík, který pomáhá 
z těla vyplavit nadbytečnou vodu a sůl.

Nový Z - BOX
Vážení občané, 

z důvodu nedostatečné kapacity Z-Boxu u budovy obecního úřadu, jsme se rozhodli 
zajistit v obci větší Z-Box, a tím přispět k větší spokojenosti občanů, kteří služby Zásil-
kovny využívají. 

Nový Z-Box najdete vedle budovy Písek č.p. 216, kde se nachází také prodejna potravin, 
či květinka. 

Receptů, jak využít cuketu, je nespočet: 

Do čalamád, omáček, lze ji zavařit jako klasické okurky, z cukety 
připravíte výtečné polévky, hodí se na zapékání, smažení, duše-
ní i grilování a díky její neutrální chuti lze přidávat do sladkých 
moučníků.
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